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Ajánlás. Barátunk tiszteletére, akinek a hatvanhatodik születésnapja közeledik.

Tartalmi összefoglaló. A jelen dolgozat egyik célja, hogy 66� kotangensére egy
precíz, de kissé bonyolultnak látszó összefüggést bizonyítson. A másik cél, hogy
további érdekes összefüggéseket soroljon fel ugyanerre a hegyesszögre vonatkozóan.
Ez utóbbiak bizonyítását azonban már az olvasóra bízzuk.

Hatvanhat fok kotangensének pontos értéke.
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Megjegyzés. Kissé hosszadalmas, de csak elemi m½uveleteket igényel, hogy a
fenti bonyolult képlet reciprokát kiszámítsuk, és megkapjuk, hogy
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Felhasználandó jólismert összefüggések. A következ½o összefüggések közis-
mertek, bizonyításukkal együtt könnyen fellehet½ok az interneten:

2 cos2 x = cos 2x+ 1

4 cos3 x = cos 3x+ 3 cosx

8 cos4 x = cos 4x+ 8 cos2 x� 1
16 cos5 x = cos 5x+ 20 cos3 x� 5 cosx



Az utolsó egyenl½oséget x = 36�-ra alkalmazva megkapjuk, hogy 4 cos 36� =

1 +
p
5. Ebb½ol 4 sin 36� =

q
10�

p
20.

Hatvanhat fok koszinuszának és szinuszának pontos értéke. Az ismert ad-
díciós képletekb½ol:

cos 66� = cos(30� + 36�) = cos 30� cos 36� � sin 30� sin 36�

sin 66� = sin(30� + 36�) = sin 30� cos 36� + cos 30� sin 36�

Tehát
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8 sin 66� = 1 +
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p
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Hatvanhat fok kotangense képletének bizonyítása. A fentiek szerint azt kell
igazolnunk, hogy
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szozata éppen
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További érdekes képletek hatvanhat fokra vonatkozóan.

sin 66� = 4 cos 8� sin 22� sin 38�

cos 66� = 4 sin 8� cos 22� cos 38�

tan 66� = tan 72� � tan 36� � tan 6�

tan 66� =
cos 21� + sin 21�

cos 21� � sin 21�
=
sin 44� + sin 88�

cos 44� + cos 88�
=
cos 68� + sin 70�

sin 68� � cos 70�



tan 42� =
sin 18� + sin 66�

cos 18� + cos 66�
cot 33� =

sin 48� + sin 66�

cos 48� + cos 66�
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=
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sin 66� = sin 6� + sin 30� � sin 42� + sin 78�


